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Bibliographie faite à l’occasion de la soirée :  

Poèmes mis en musique – De Bashô à Takemitsu,    

6 et 7 novembre 2015 à la Maison de la culture du Japon à Paris.  

 

Matsuo Bashô (1644 - 1694 ) : 
 

DOCUMENTS EN FRANÇAIS : 

 

 Matsuo, Bashô, L’art du haïku : Pour une philosophie de l’instant. 

Paris : Belfond, 2009. 235 p. (cote : 895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, Le chemin étroit vers les contrées du nord : Précédé par huit 

haïku. Genève : Éditions Héros-Limite, 2006. 77 p. (cote : 895.61 / Mb) 

 Matsuo, Bashô, Friches. Lagrasse : Verdier, coll. Poche, 2006. 472 p.  

(cote : 895.61 / Mb) 

 Matsuo, Bashô, Friches vol.1. Paris : Publications Orientalistes de France, 

1992. 191 p. (cote : 895.61 / Mb / 1)  

 Matsuo, Bashô, Friches vol. 2. Paris : Publications Orientalistes de France, 

1993. 125 p. (cote : 895.61 / Mb / 2)  

 Matsuo, Bashô, Friches vol. 3. Paris : Publications Orientalistes de France, 

1993. 135 p. (cote : 895.61 / Mb / 3)  

 Matsuo, Bashô, Le faucon impatient : Suite au Manteau de pluie du singe. 

Paris : Publications Orientalistes de France, 1994. 298 p.  

(cote : 895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, Le Sac à charbon. Paris : Publications Orientalistes de 

France, 1993. 243 p. (cote : 895.61 / Mb) 
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 Matsuo, Bashô, La calebasse. Paris : Publications Orientalistes de France, 

1991. 79 p. (cote : 895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, Jours de printemps. Paris : Publications Orientalistes de 

France, 1991. 79 p. (cote : 895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, Le haïkaï selon Bashô : Traités de poétique. 

Paris : Publications Orientalistes de France, 1989. 254 p. (cote : 895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, Journaux de voyage. Paris : Publications Orientalistes de 

France, 1988. 123 p (cote : 895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, Jours d’hiver. Paris : Publications Orientalistes de 

France, 1987. 79 p. (895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, Le Manteau de pluie du singe.  Paris : Publications 

Orientalistes de France, 1986. 206 p. (895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, Voyage poétique à travers le Japon d’autrefois : La route 

étroite vers les districts du nord. Paris : Bibliothèque des Arts, 1976. 111 p. 

(cote : 895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, L’Ermitage d’illusion. Paris : La Délirante, 1988. 61 p.  

(cote : 895.61 / Mb)  

 Sieffert, René (Trad.),Treize siècles de lettres japonaises : Du XVe au XXe 

siècle. Paris : Publications Orientalistes de France, 2001. 491 p.              

(cote : 895.6 / Sr / 2) 

Éditions bilingues (français, japonais) :  

 Matsuo, Bashô, Nozarashi kikô : Mes os blancs sur la lande. Notes de voyage 

–  suivi de Bashô wo utsusu kobota : À propos de la transplantation du 

bananier. Bordeaux : William Blake & co., 2014. 215 p. (cote : 895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, Basho : seigneur ermite : L’intégrale des haikus. Paris : La 

Table ronde, 2012. 474 p. (cote : 895.61 / Mb)  
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 Matsuo, Bashô, Oku no hoso-michi : L’étroit chemin du fond 

Bordeaux : William Blake & co., 2007. 267 p. (cote : 895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, Cent onze Haiku. Lagrasse : Verdier, 1998. 111 p.           

(cote : 895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, Kyoto rêvant de Kyoto : Poèmes. 

Millemont : Moundarren, 1991. 147 p. (cote : 895.61 / Mb) 

 

DOCUMENTS EN ANGLAIS : 

 

 Shirane, Haruo, Traces of dreams: Landscape, cultural memory, and the 

poetry of Basho. Stanford, Calif.: Stanford University Press,1998. 381 p. 

(cote : 895.61 / Sh) 

 Ueda, Makoto, Basho and his interpreters: Selected hokku with commentary. 

Stanford, Calif.: Stanford University Press, 1991. 457 p. (cote : 895.61 / Mb) 

 Monkey’s raincoat: Sarumino: Linked poetry of the Basho school with Haiku 

selections. Rutland, Vt.: Charles E. Tuttle, 1985. 151 p. (cote : 895.61 / Mb)  

 Ueda, Makoto, Matsuo Basho. Tokyo / New York: Kodansha International, 

1982. 194 p. (cote : 895.61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, A haiku journey: Basho’s narrow road to a far province. Tokyo 

/ New York: Kodansha International, 1974. 124 p. (cote : 895 / 61 / Mb)  

 Matsuo, Bashô, The narrow road to the Deep North, and other travel sketches. 

Harmondsworth: Penguin, 1966. 167 p. (cote : 895.61 / Mb)  
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TAKEMITSU TôRU (1930-1996 ) : 
 

DOCUMENTS EN FRANÇAIS ET ANGLAIS : 

 

 Miyakawa, Wataru, Toru Takemitsu : situation, héritage, culture.                

Paris : L’Harmattan, 2013. 363 p. (cote : 780.92 / Mw) 

 Kriedy, Ziad, Takemitsu : à l’écoute de l’inaudible. Paris : L’Harmattan, 2009. 

163 p. (cote : 780.92 / Kz) 

 Poirier, Alain, Toru Takemitsu.  Paris : Édition Tum / Michel de Maule, coll. 

Octobre en Normandie, 1996. 166 p. (cote : 780.92 / Pa) 

 Takemitsu, Tôru, Confronting silence. Berkeley: Fallen leaf press. 1995.   

(cote : 780 / Tt) 

 Ohtake, Noriko, Creative sources for the music of Toru Takemitsu.  Adershot 

(Vermont): Scolar Press, Ashgate Publishing Company, 1993. 118 p.        

(cote : 780.92 / On) 

 

AUDIOVISUEL 

CD :  

 Takemitsu, Tôru, I hear the water dreaming. 20>>21 Music of today, 2000. 

(cote : CD / 781 – 0020191) 

 Takemitsu, Tôru, Spectral canticle for violin, guitar & orchestra. Denon, 1999. 

(cote : CD / 781 – 0009554) 

 Takemitsu, Tôru, Twill by twilight. ASV Digital, 1997.  

      (cote : CD / 781 – 0009556) 

 Takemitsu, Tôru, Gémeaux, Dream / window, Spirit garden. Nippon Columbia, 

1995. (cote : CD / 781 – 0006940) 

 Takemitsu, Tôru, Piano pieces. Fontec, 1982. (cote : CD / 781 – 0006939) 
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 Takemitsu, Tôru, Visions, november steps, requiem / Far calls. Coming far ! 
Nippon Columbia, 1992. (cote : CD / 781 – 0006938) 

 Takemitsu, Tôru, Works of Toru Takemitsu : Original motion picture 
soundtracks. Toho music Corporation, 1996. (cote : CD / 786 – 0025438)  

 Takemitsu, Tôru, Complete Piano works 1, Ichiro Nodaira. Music Scape Ltd., 

1999. (cote : CD / 781 – 0012118) 
 Takemitsu, Tôru, Message for the 21st century. PolyGram K.K., 1997.  

(cote : CD / 781 – 0017355) 
 The world of Japanese cinema music : Original motion picture soundtracks. 

Toho Music Corporation, 2000. (cote : CD / 786 – 0029662) 
 

VHS :  

 

 Zwerin, Charlotte, Musique de film : Toru Takemitsu. ADAV / Les films d’Ici, 

1994. VHS 52’ (cote : V / 781)  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

La Bibliothèque se trouve au 3e étage de la Maison de la culture du Japon à Paris :         
101 bis, quai Jacques-Chirac, 75015 Paris 

Catalogue en ligne  

https://www.mcjp.fr/ 


